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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.

. Matematik : 10 soru

« Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

1. Ayritlarindan birinin uzunlugu x cm olan kare dik prizma seklindeki U¢ adet tahta blok, Sekil 1’deki gibi Ust Uste
yerlestirilerek bir kip elde edilmistir. Bu bloklardan ikisi Sekil 2’deki gibi saga dogru kaydirildiginda, en Ustteki ve ortadaki
tahta bloklarin her biri altindaki tahta blogun Ust yuzeyini iki es dikdortgensel bdlgeye ayirmistir.

—> Sag
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore Sekil 2’deki cismin ylizey alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade agsagidakilerden
hangisidir?

A) 81x? B) 72x2 C) 63x2 D) 54x?

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

2. Bir olayin olma olasiligi =

Bir torbada bulunan 90 adet topun renklerine gore dagihmi daire grafiginde, bu torbaya sonradan eklenecek olan toplarin
renkleri ve sayilari ise tabloda verilmigtir.

Grafik: Torbada Bulunan Toplarin Renklerine Gore Dagilimi Tablo: Torbaya Eklenecek Toplar
Kirmizi 30
V’ Mavi 40
160°
Mavi Sari 20

Renkleri disinda 6zdes olan bu toplarin tamami ayni torbada birlestirildikten sonra bu torbadan rastgele ¢ekilen bir topun
mavi renkli bir top olma olasiligi, kirmizi renkli bir top olma olasiliginin 2 katidir.

Verilenlere gore son durumda bu torbadan rastgele gekilen bir topun sari renkli bir top olma olasiligi kagtir?

1 2 2 5
A)§ B)§ C)§ D)§



3. Bir konser salonunda cgalisan teknik ekip sorumlusu sahne lizerinde bir S noktasi belirlemistir. Bu S noktasina esit
uzakliklarda A, B ve C noktalarini asagidaki gibi isaretleyerek bu noktalara birer kamera yerlestirmistir.

Sahne

Verilenlere gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |AB| > [SC| B) |AB| > |BS| C) IBC| > |CS| D) |AS| > [BC|



4. Bir firmanin A ve B depolarinda bulunan malzemelerin sayilarinin zamana goére degisimleri asagidaki dogrusal grafikte
gOsterilmistir.

Grafik: Malzeme Sayilarinin Zamana Goére Degigimi

Malzeme Sayilari (Adet)
A

> Gulnler

Bu depolardaki malzeme sayilarinin esitlendigi giin toplam malzeme sayisi kagtir?

A) 308 B) 326 C) 344 D) 364
5. Dik lg¢genlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotendis denir. Bir dik liggende A 22+ 02 = b2
dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotentisiin uzunlugunun karesine
esittir. c b
B a c

Bir yUzu mor renge boyanmis dikdortgenler prizmasinin ayrit uzunluklari santimetre cinsinden Sekil 1°de gosterilmistir.
Bu prizmanin aginimi tGizerinde A, B ve C noktalari Sekil 2°deki gibi isaretlenerek ¢evresinin uzunlugu 84 cm olan bir ABC
Ucgeni gizilmistir.

7x
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore ABC licgenin alani kag santimetrekaredir?

A) 384 B) 336 C) 315 D) 168



6. Asagida koordinat sistemi Uzerine ¢izilmis bir sekil verilmistir. Rabia ve Nese bu sekle 6teleme ve yansima hareketlerini
uygulayacaklardir.

-8-7-6-5-4-3-2-1,1012 345678
-2
-3
-4

b N dh

Rabia dnce bu sekli 1 birim sola 6teleyip y eksenine goére yansimasini aliyor. Sonra olugan goéruntiyl x eksenine goére

yansitip kirmiziya boyuyor. Nese ise baslangictaki seklin dnce x eksenine gore, ardindan olusan goruntiiniin y eksenine
go6re yansimasini alyor.

Buna goére son durumda olusan goériintii agsagidakilerden hangisidir?

A)m |3)(‘*> C)W D)m

7. Bazi manavlarda ve marketlerde portakallar file icinde satiimaktadir. Asagidaki tabloda, bir manavda file i¢cinde satilan
portakallarla ilgili bilgiler verilmigtir.

Tablo: Bir File Portakala Ait Bilgiler

1 Adet Portakalin Kiitlesi (g) Bir Filede Bulunan 1 kg Portakalin

Portakal Sayisi (Adet) ;
En az - En fazla En az - En fazla Fiyati (TL)

250 - 300 6-10 6

Bu manavdan 1 file portakal alan Derya Hanim, kasiyere 20 TL vermistir.

Derya Hanim’in alacagi para listii x TL olmak lizere, x’in alabilecegi tiim degerleri gosteren esitsizlik agsagida-
kilerden hangisidir?

A)9<x<18 B)5<x<9 C)2=<x<11 D)2<x<5



8. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dik tiggenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotents denir. Bir dik licgende dik A
. . - . . L a’+c?=b?
kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotentisiin uzunlugunun Kkaresine esittir.

B a C

Bir ving ve bu vincin kolundan zemine dik olarak indirilen bir ipe bagh yik asagida gosterilmistir.

Zemin

Ving Yik Tasinan yer

Bu yuk, ving yerinden hareket ettiriimeden ving kolunun uzunlugu artinilip, egimi degistirilerek ayni dogrultuda ileri
tasinabilmektedir. Yike bagl ving ipinin uzunlugu sabit tutulup, ving kolunun uzunlugu 2 m artirilarak yuk istenilen
noktaya taginmigtir.

Buna gore son durumda ving kolunun egimi kagtir?

(MEN]
|w)
N

N B) 2 C)

9. Eskenar l¢gen bigimindeki bes mavi karton aralarinda bosluk kalmayacak ve st Uste gelmeyecek sekilde asagidaki gibi
yerlestirilip yukseklikleri ¢izildiginde AB dogru pargasi olusmustur.

Bu dc¢genlerin yUkseklikleri santimetre cinsinden birer dogal sayi ve ardisik G¢genlerin benzerlik orani % tar.
Buna gore [AB]’'nin uzunlugu en az kag¢ santimetredir?

A) 81 B) 130 C) 181 D) 211



10. Dik idiggenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipoteniis denir. Bir dik licgende dik A

2, 2_p2
kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotentisiin uzunlugunun karesine esittir. =b

a“ +c

B a C

Kare bigimindeki bir tarla, alanlari birbirine esit olan U¢ dikddrtgensel bdlgeye asagidaki gibi ayrilmigtir.

A

Bu tarlanin A késesinde bulunan bir su kaynagindan C noktasina, dogrusal bir su hatti ¢ekilecektir.

[AB]’nin uzunlugu 60 metre olduguna gore ¢ekilecek su hattinin uzunlugu ka¢ metredir?

A) 65 B) 75 C) 90 D) 100



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Hava olaylarini ifade etmek igin kullanilan “hava durumu” kavrami kisa bir zamanda dar bir alanda meydana gelen hava
olaylari olarak tanimlanirken; “iklim” daha uzun bir zaman diliminde, daha genis bir alanda hava olaylarinin ortalama
durumu olarak tanimlanabilir. Hem hava durumu hem de iklim kosullari insan yasamini ve faaliyetlerini pek ¢ok bakimdan
etkiler.

Buna gore asagidakilerden hangisi iklim sartlarina gore belirlenen insan faaliyetlerine 6rnek olamaz?

A) Ciftcilerin sonbahardaki ilk, ilkbahardaki son donlardan etkilenmeyecek bitkileri ekmesi

B) Biyik firmalarin kisin i1sitmak, yazin sogutmak igin enerji sistemleri kurmasi

C) insanlarin, kar yagisinin yil boyunca gok etkili oldugu bir bdlgede evlerinin gatilarini dik yapmasi
D) insanlarin yagisli bir giinde islerine giderken yanlarina semsiye almasi

2. Bir 6grenci, gunduz surelerinden hareketle sehirlerin 6zelliklerini belirlemek istiyor. Bunun igin K, L, M ve N sehirlerinin
mevsim baslangig tarihlerindeki giindiiz strelerini arastiriyor ve arastirma sonuglarina gére asagidaki grafikleri giziyor.

14

12 12 12 12 .21 Mart

21 Aralik

K L M N
Grafige gore 6grencinin sehirlerle ilgili belirledigi agagidaki 6zelliklerden hangisi yanligtir?

A) K ve M sehirleri, Kuzey yarim kirede bulunmaktadir.

B) Gunes isinlar L sehrine yil boyunca dik veya dike yakin agilar ile gelmistir.

C) 21 Mart ve 23 Eylil tarihlerinde tim sehirlerde gece sureleri esittir.

D) Gunes isinlari, 21 Aralik’'ta N sehrine K sehrinden daha klglk agiyla gelmistir.



3. Bezelye bitkisinde diizglin tohum, sari tohum ve mor cicek ézelliklerinden sorumlu aleller baskindir.

Asagidaki tabloda yavru bitki ve bu bitkinin ebeveynlerinden birine ait karakter 6zellikleri verilmistir.

Karakterler Ana Bitki Yavru Bitki
Tohum sekli ‘ .
Duzgin Burusuk
Tohum rengi ‘
Sari Yesil
Gigek rengi g&, g&,

Bu tablodan hareketle asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Ana bitki, yavru bitkiye burusuk tohum aleli aktarmistir.

B) Ana bitki ve yavru bitki, cigek rengi bakimindan melezdir.

C) Yavru bitki, tohum rengi bakimindan baskin karaktere sahiptir.
D) Ana bitkiden yavru bitkiye sari tohum aleli aktariimistir.

4. Asagidaki gorselde bir geyik toplulugunun yaptidi gé¢ ve bu gé¢lin bazi sonuclari anlatiimistir.

Goc¢ edilen bolgelerdeki gcevre
sartlarindan dolayi postu ince
olan geyikler 6lmeye bagliyor.

Bu geyikler

toplu halde
baska bir
bdlgeye gb¢
ediyor.
lliman bir iklimde yasayan o Uzun ylllar_ sonra kalin
0 bu topluluktaki geyiklerin postlu geyik sayisinin
bazilarinin postu kalindir. arttigr gézleniyor.

Buna gore goge bagl yasanan olaylarla ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Topluluktaki ince postlu geyiklerin soyu tikenmigtir.

B) Hem kalin hem ince postlu geyikler dogal secilime ugramigtir.

C) Kalin postlu geyik sayisinin artmasi tur igi varyasyonu artirmistir.

D) ince postlu geyiklerin dimesi mutasyona ugramalarindan kaynaklanir.



5. Swvi basinci yogunluk ve derinlik ile dogru orantilidir.

Bir 6grenci, basing sensoru ve lambalardan olusan 6zdes iki devre kuruyor. Sensorleri, siselerin tabanlarina; ampulleri
de siselerin Ust kismina gelecek sekilde devreleri yerlestiriyor. Sensorler, siselerin tabanlarindaki sivi basinci ile dogru
orantili olarak ampullerin parlakhgini degistiriyor.

. <— Kampuli ., <—Lampuld
= o

l. sise 1. sise
Ogrenci, siselerin icine tiirli ve miktari bilinmeyen sivilar koydugunda K ampuliiniin L ampuliinden daha parlak yandigini
gozlemliyor.
Yapilan deney ile ilgili agagidakilerden hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) Siselerdeki sivinin tiri ayni ise Il. sisede daha az sivi vardir.

B) Siselerdeki sivilarin hacmi esit ise K ampuliniin daha parlak yanmasinda yogunluk etkili olmustur.

C) L ampuliiniin parlakliginin artmasi igin Il. sisedeki sivi daha yogun bir sivi ile degistirilmelidir.

D) L ampuliiniin K ampuliinden daha parlak yanmasi igin Il. sisedeki sivi miktarinin degistiriimesi yeterlidir.

6. Bir 6gretmen, 6grencilerinden bir hipotezin dogrulugunu test etmelerini istemistir. Bunun i¢in 6grenciler asagidaki 6zdes
deney malzemelerini kullanarak kaykay modelleri yapmiglardir.

-[ 1 adet tahta (150 cm) j 1 adet tahta (150 cm)
-[ 2 ¢ift kaykay tekerlegi j 4 ¢ift kaykay tekerlegi
3 3 -[ Yeterince ¢ivi ve vida j Yeterince ¢ivi ve vida W
1. Model -[ Cekig ve tornavida j Cekig ve tornavida 2. Model

Ogrenciler, bu iki kaykay modelinin {izerine esit sayida tuglayi ayni sekilde yerlestirip okul bahgesindeki toprak zeminde
tasiyarak hipotezin dogru olup olmadigini arastirmiglardir.

Yapilan kaykay modelleri ile test edilerek dogrulanan bu hipotez asagidakilerden hangisidir?

A) Yizey alani arttikga tuglalara etki eden basing azalir ve bdylece tuglalar kirllmadan tasinabilir.

B) Yiizey alani azaldikgca yere etki eden basing artar ve tekerleklerin zeminde biraktigi iz derinlesir.

C) Tugla sayisi artarsa zemine uygulanan basing artacagindan tekerleklerin yerde biraktigi iz degisir.

D) Tugla sayisi azalirsa zemine uygulanan basing azalacagindan tekerleklerin zeminde biraktigi iz azalir.



7. Havadaki nem, kendisinden daha soguk bir yiizeye temas ettiginde gerceklesen isi alisverisi sonucu sivi hale gecer.

Muhendisler ¢dl ikliminin yasandigi yerlerde su sikintisi ¢ekilen boélgelerin ihtiyacini karsilamak i¢in sabah saatlerinde
havadaki nemi toplayip igme suyuna doénustirebilen kuleler tasarlamiglardir. Bu kulelerdeki bambudan yapilmis adlar,
giinde yaklasik 100 litre su toplamaktadir. Gorseldeki kulede kiiglk bir alana mercek ile bakildiginda aglar Gzerinde
olugan su damlaciklari gértlmektedir.

Buna gore su toplama kuleleri ile ilgili agsagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Kuleyi olusturan aglarin sicakligi havadaki su buharinin sicakligindan daha azdir.
B) Uzerinde hal degisiminin gergeklestigi yapinin 6z isisi su buharindan yiiksektir.
C) Su toplama esnasinda aglarin lizerinde ¢iy olusumu gergeklesir.

D) Bu kulelerdeki su olusumu yogusma olayina dayanir.

8. Kimyasal tepkimelerle ilgili yapilan bir deneyde,

» Dort adet erlenmayerin igine esit miktarda elma sirkesi konuluyor.
e Daha sonra erlenmayerlere sirasiyla 2, 4, 6 ve 8 g kabartma tozu ilave ediliyor.
* Agdizlarina balon gecirilen dizeneklerdeki degisim asagidaki gibi gdzleniyor.

| Il 1 \Y

Buna gore deneyle ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Tim erlenmayerlerde, sirke ile kabartma tozunun tamami yeni maddelere déntsmustur.
B) Balonlarin biyukligu eklenen kabartma tozu miktarina bagh olarak artmistir.

C) Tum erlenmayerlerde kimyasal degisim gerceklesmistir.

D) IV. erlenmayerde olusan Urlnun kitlesi en fazladir.



9. Ogretmen, 6grencilerinden asagida verilen kriterlere uygun diizenekler hazirlamalarini istemistir.

. kriter: Ug farkli basit makine kullaniimali.

II. kriter: YUk, agirhgindan daha az kuvvetle hareket ettirilmeli.
Ogrencilerin hazirladigi diizenekler agagida verilmistir.

Verilen diizenekler ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) K diizenegi her iki kritere uygun hazirlanmistir.

B) L dliizenegi I. kritere uygun hazirlanmistir.

C) M diizeneginde egik duzlem ve c¢ikrik, kuvvet kazancini olusturur.
D) Il. kriter, diizeneklerin hepsinde saglanmistir.



10. Birden fazla besin zincirinin i¢ ice gegmesiyle olusan beslenme sekline besin agi denir. Besin agindaki canlilarin sayilari

birbirine bagli olarak degisir.

Asagida bir besin agi ve bu besin aginda yer alan esek arisi sayisinin belirli zaman araliklarindaki degisimini gosteren

grafik verilmigtir.

M*

" Guve
Karmca
/E$ek ans,

Iguana
5 Yilan

Sekil: Besin agi

Orumcek

$

Esek arisi
sayisl

A

» Zaman

Grafik: Esek arisi sayisinin degisimi

Grafikte verilen degisimin, besin agindaki diger canlilarin sayilarinin degismesinden kaynaklandigi bilinmektedir.

Buna gére, verilen zaman araliklarinda esek arisi sayisinin degisimi asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

I. Zaman Araligi

A) Yilan sayindaki artma

B) Guve sayisindaki artma

C) Oriimcek sayisindaki azalma
D) Guve ve ot sayilarindaki artma

Il. Zaman Araligi

Kus sayisindaki artma

iguana ve kus sayilarindaki artma
Karinca sayisindaki azalma

Yilan sayisindaki azalma

lll. Zaman Arahg

Yilan ve guve sayilarindaki artma
Karinca sayisindaki artma

Ot ve yilan sayilarindaki artma
Oriimcek sayisindaki artma



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. B 1. D
2. A 2. D
3.D 3. A
4. C 4. B
5. B 5. D
6. A 6. B
7. C 7. B
8. A 8. C
9. D 9. B
10. B 10. A



